

**Predmet: Bosanski Novi**

**Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine**

**Broj predmeta: K. Po2 10/21**

**Krivično delo:** ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ

**Optuženi:** Milenko Karlica i Željko Novaković

**Tužilaštvo za ratne zločine:** Ivan Marković

**Glavni pretres: 25.10.2022.**

### **Ispitivanje svedoka Miroslava Žujića**

Svedok optužbe Miroslav Žujić ostao je u svemu pri iskazu koji je 20. januara 2016. godine dao pred Tužilaštvom BiH. Objasnio je da je tokom rata bio policajac u Bosanskom Novom i da je radio kao vođa patrolnog sektora. Čuo je iz priča da su u Maslovarama pobijeni neki Muslimani, mada mu ništa nije poznato u vezi sa premeštanjem tela. Poznaje optuženog Milenka Karlicu.

### **Ispitivanje svedoka Rajka Rađenovića**

Svedok optužbe Rajko Rađenović naveo je da je tokom rata radio kao policajac u Bosanskom Novom. Prilikom prolaska kroz sela Ekići i Alići čuli su od meštana priče o ubistvima civila, pa su to preneli svom nadređenom. Rekao im je da to ne ispituju do daljnjeg, jer je u tom periodu VRS bila jako nezgodna. Naime, ukoliko bi policija privela nekog od pripadnika VRS, odmah bi došla veća grupa njegovih saboraca, naoružanih, koji su insistirali da se privedeni odmah pusti i pretili puškama. Čuo je da je bilo i nekog premeštanja tela, ali mu nisu poznati detalji. Objasnio je da je u to vreme onaj ko je imao pušku „imao sve“. Srbi su svi bili naoružani, a od Muslimana je oružje bilo oduzeto. Pre kritičnog događaja, mnogi su se iselili iz sela u kojima su Muslimani bili većinski živalj. U Ekićima su ostali samo stariji ljudi, žene i deca.

### **Ispitivanje svedoka Zorana Kenjala**

Svedok optužbe Zoran Kenjalo naveo je da ne ostaje pri iskazima koji je 24. decembra 2015. godine i 6. juna 2016. godine dao pred Tužilaštvom BiH. Objasnio je da je prilikom davanja tih iskaza bio pod velikim stresom, da mu je prećeno da će dugo robijati, da je tada saslušan kao okrivljeni, te da je sa Tužilaštvom BiH zaključio sporazum o priznanju krivice za istovrsno krivično delo i nagodio se za kaznu zatvora u trajanju od pet godina. Nakon predočavanja zapisnika o tim ispitivanjima, potvrdio je da su na istim njegovim potpisima. Istakao je da je tada morao nešto reći, ali da navodi kojima tereti optužene nisu tačni. Tokom davanja iskaza izvinjavao se optuženom Milenku Karlici što ga je u svojim iskazima teretio. Objasnio je da mu je Dragan Balaban, koji je takođe sklopio sa Tužilaštvom BiH sporazum o priznanju krivice, sugerisao šta da kaže. U mestima Maslovare i Ekići, u junu 1992. godine, ubijeno je 26 Muslimana. Nije video ko je u njih pucao jer je bila noć. Balaban mu je sugerisao da kaže da je optuženi Karlica naređivao da se postroje i da pucaju u Muslimane. Optuženi Novaković nije bio prisutan prilikom ubistva civila.

Pre ubistva Muslimana bili su na sahrani. Optuženi su bili sa ženama i decom – oni su pratili taj konvoj. Priznao je da je, prilikom davanja iskaza u Tužilaštvu BiH, lagao kada je navodio da je optuženi Karlica naređivao, jer isti to i nije mogao da radi, niti je on oduzimao dragocenosti od civila niti pucao u njih. Optuženi Željko Novaković se pojavio na jednom traktoru zajedno sa svojim zetom, i siguran je da ovaj nije pucao u civile. Nije imao neposrednih saznanja o

premeštanju tela ubijenih, samo je čuo neke glasine, ali u istim niko nije spominjao Karlicu. Poznato mu je da je Džemala Alića u samoodbrani ubio Milan Balaban. Objasnio je da je nakon sahrane otišao kući, ali da je kasnije došao njegov brat i rekao mu da mora da se ide na Ekiće i Aliće, pa je uzeo oružje i krenuo. Muslimane su pred noć doveli na dva do tri traktora. Bilo ih je 26 i odveli su ih na groblje i pobili. U grupi koja ih je pobila bilo je pijanih, opasnih ljudi koji su pretili da će pucati u one koji neće da pucaju u Muslimane, a među njima je bio i Ljuban Balaban.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 7. decembar 2022. godine, sa početkom u 9:30 časova.